





# Руководители Артинской, Н.-Тагильской, Могилинической и Двинской МТС примирились с простыми молотилками

## ПОЛОВИНА МОЛОТИЛОК НЕ РАБОТАЕТ

Арти, 15 ноября (по телефону). Был директор Артинской МТС Бородин. Он забросил тракторные бригады, не боролся с разгильдяями, выходящими из строя машины, попустительствовал нарушениям дисциплины. Названо Бородин снят с работы и достоин наказания.

Этот урок ничему, однако, не научил заместителя директора тов. Дьякова и старшего агронома МТС тов. Зюзюля. Как и прежде, они отсиживаются в своих кабинетах, преставляя тракторные работы самоволке.

Для машинотракторной станции утверждены графики молотбы. Дьяков и Зюзюля обязаны ежедневно лично проверить, как работают молотилки и комбайны, организовать посменно двухдневную работу молотильных агрегатов.

Они не выполняют этой своей обязанности. Беспечных руководителей и...

## В Слободо-Туринские отложили подготовку к зимовке скота

Богда заходит речь о продуктивности колхозного животноводства, руководители Слободо-Туринского района со вздохом соглашались.

— С этим делом у нас плохо!

И правда, что плохо. Но для болонщиков мало выявлять недостатки. Надо их искоренять. А в Слободо-Туринские наготовили только регистраторы.

Район не выполнил плана заготовки кормов. Когда убирали овес, можно было попользовать фон силосной массы отходами овощеводства. Но колхозы стравили смету капустный жмых и другую зелень. Мало того, в ряде колхозов скот, выходящийся на пастбища, стравил много стогов сена.

И хотя это преступное разбазаривание кормов стало почти повсеместным, на земельный отдел, ни исполком райкомхоза (не говоря уже о правлении колхозов) не приняли должных мер по охране сена.

Истощенный скот мало ставит в зимние стогала. Многие колхозы к этому не подготовлены. Рабочие организации повсюду не имеют о том, как идет подготовка к зимовке скота. В колхозе «Брасное заполье» почти половина стада крупного рогатого скота не обеспечена поменами. Пятая часть свиной на ферме артези имени ОГПУ тоже не имеет помен. Еще хуже дело в колхозе имени 12-летия Октября.

Это несколько не тревожит руководителей района. Заботу о животноводстве они попросту отложили.

— Когда управимся с хлебопоставками, — говорит в райкоме ВЛКСМ(б), — тогда мобилизуем народ на подготовку животноводства к зиме, начеку в областной комитетных восполним при-способлений.

Неравнодушные, прежде расклевываясь, почему в колхозе «Первое мая» партия со всеми работами не ослабит подготовки к зимовке скота? Потому что руководители этого колхоза коммунисты тов. Шеняев ценят животноводство, умеет заботиться о нем в ущерб другим участкам работ. Неудивительно, что колхоз имеет семь товарищеских ферм и все они высокопродуктивные. Головной план роста поголовья скота выполнен. Артель расценивается с государством по поставкам мяса, молока, а шерсть сдала в 1942 году.

Председатели колхозов и руководители Слободо-Туринского района стоят поутру у зав. Шеняева, как руководители ферм. Никто из артели заготовила сена на 900 центнеров больше, чем задано по плану, вытиснула план закладки силоса. Бригады строителей тов. Захаров лично проверил ремонт и подготовку скотных дворов к зиме. Отремонтированы буровые котельные и сделан к нему конный привод. Весел скот артели будет зимовать в тепле, корма есть в достатке.

Много замечательных животноводов в районе. В Ермаковском совхозе заводская овцеводческой фермы М. Мельникова вырастает в среднем по три агнеца на овдэмтку, т. е. выполняет план развития поголовья почти на 200 процентов. Таких стахановцев будет в районе гораздо больше, если руководители тов. Шеняев и Бородин крепко захватят подготовку к зимовке скота. Г. ДРОБЫШЕВСКИЙ.

Л. СКОРОВ.



Стахановец тов. ПЕСТОВ Н. М. —отделывал мартовского поха Верхо-Исетского завода. В дни великой отечественной войны своим самоотверженным трудом он помогает укрепить оборонную мощь нашей родины. Его бригада досрочно выполнила годовую программу.

# Возмутительная история

Посетитель много. Они заходят в кабинет, не спрашивая, можно войти или нельзя, и загромождают Аркадия Крючича устными и письменными заявлениями. Они просят лошадей для перевозки домашней утвари, другой — валенки или телогрейки. Посетители не спешат, не просят ни своим временем, ни временем А. Я. Зильбермана, исполняющего обязанности директора фабрики.

Нельзя возмущаться рылом. Почему руководители предприятия в столь горячее время падают в кому? Почему не разрешить рабочим аппарату? Почему к нему, директору, мало кто обращается с деловыми заявлениями? Почему провалы в работе? Почему, например, тут же в директорском кабинете, тут же не целый день сохнет из угла в угол, изнывая от безделья, начальник планового отдела т. Пикерский?

— А чему удивляться? — благодушно пожимают плечами люди из конторы. — Фабрика ведь еще не пущена. Подождите, пущат фабрику, и тогда все не обернется.

А пока — тишь и гладь, материализм в наше время царство мирных настроений.

Фабрика, о которой мы ведем речь, еще в виде заминированной бомбы, в глубине тайны на Урале. Длин фабрика самоотверженно, героически спасла сложное, важнейшее оборудование, не оставив свое добро непуганным фашистским старьякам. Первый этап — с литьем, материалами, оборудованной прибылью в значительном объеме — на одну из железнодорожных станций нашей области еще 24 июля. Исполнен проделанный труд, и в августе. Из числа прибывших рабочих, инженерно-технических работников и служащих были созданы разрозненные бригады. Болельщики неволею местного действующего предприятия тоже работы тоже шли на станцию и помогали разгружать механизмы и материалы.

Задача была, что оперативно с борбой за сохранение каждой машины и станка, всех инструментов и инструментов здесь, как и в том, разрешить самая индустриальная, самая боявшаяся сама и быстрейшему уходу фабрики, и выпуску на новом месте продукции для фронта. Не на это получился результат. Исполняющий обязанности директора фабрики А. Я. Зильберман, по-видимому, решил, что в глубоком тылу можно прожидаться.

Шли месяцы. За это время многие эвакуированные заводы полным ходом заработали для фронта. А вот т. Зильберман вместе с заместителем начальником Главма в т. Розумиуским занимались мирной работой.

Нельзя работать, проектируя группу. Один вариант организации производства, только что рожденный на свет, тут же оказывается несостоятельным, и инженер принимает за второй и третий варианты. Проживают это потому, что т. Зильберман, как и т. Розумиуский, не потрудились проумать вопрос: в каком именно помещении и какое именно производство можно организовать, исходя из реальной обстановки.

Летом 10 октября после вмешательства Наркомата получено, по выражению т. Зильбермана, «твердое, конкретное указание». Стало ясно, в каком по-

## Образцово провести зимние лесозаготовки

Лесные богатства Урала огромны. Величайшие запасы высокоценной древесины — сосны, ели, березы, дубы, липы — позволяют резко увеличить лесозаготовки, полностью обеспечить нужды Красной Армии, нужды фронта.

В Свердловской области имеется несомненно лесозаготовительных ресурсов, развитая сеть лесопромышленных и механизированных лесных пунктов, лучшая бытовая обстановка и обслуживающие работники. Общее внимание — правильной расстановке квалифицированных кадров на заготовках, поваров, вывозке и погрузочно-разгрузочных работ. Все это позволяет поднять темпы работы, обеспечить выполнение программы осенне-зимних лесозаготовок.

У нас немало директоров лесных предприятий, которые показывают образцы работы. Вот хотя бы директор Абсолютского лесхоза тов. Платошкин и парторга тов. Зарышкин. Программу 1941 года коллектив лесхоза закончил 6 ноября. Он торжественно подготовился к нынешнему зимнему сезону и теперь ежедневно выполняет суточные задания. Такие же успехи в работе имеют руководители Уфимского, Галицкого, Уральского, Тельно-Ильинского и других лесхозов. По этим программам предприятия должны развиваться все механизмы.

Досрочно выполнять сезонный план лесозаготовок, полностью обеспечить промышленность, транспорт горючим, лесоматериалами и др. — сваяла обязанность всех хозяйственных руководителей, всех рабочих и инженерно-технических работников лесных предприятий. Разрешению этой задачи должна быть подчинена и партийно-политическая работа.

Партийные организации проводят партийно-массовую работу по мобилизации в бригады. Надо широко популяризировать примеры самоотверженной работы лучших людей лесной промышленности, результаты стараний бригад, каждого лесоруба. Необходимо политически агитировать и заставить каждого лесоруба. Каждый лесоруб, лесозаготовитель должен принимать участие в самоотверженной работе на полноту стахановских норм, на досрочное выполнение задания.

Очень плохо подготовлены к сезону в ряде Свердловска. На его предприятиях механизмы отремонтированы лишь на 85 проц., подогнан состав — на 93 проц., жилой фонд — на 70 проц. Многие лесозаготовители очень плохо обеспечены инструментом. Брасовоимский и Адаманский лесхозы имеют совсем не подготовлены к сезону. Устойчивость и беспечность руководителей третьих тов. Музыкина привели к очень плохим результатам. Программу первого месяца осенне-зимнего сезона трест, по существу, провалил.

Ф. ТИМАШЕВ.

## „Обещалкины“ продолжают давать обещания

В Тугулымском районе за первую пятидневку ноября хлеб обмолочено всего с 547 гектаров, а за вторую — еще меньше.

Пример тому, как надо бороться за быструю уборку, показал председатель колхоза «Трудовик» тов. Копев. В последнюю пятидневку он мобилировал все силы колхоза на обмолот хлеба. Три молотилки работали круглосуточно. Бригады тт. Шюмина и Филиппова соревновались между собой в выполнении суточного задания на 150—160 процентов. К 14 ноября в «Трудовике» на оставшихся на однонедельном сроке.

Тов. Копев распустил лишь конных молотилок, но хорошо организовав работу, он добился успеха. А вот в ряде других колхозов есть мощные тракторные молотилки и комбайны МТС и, несмотря на это, обмолот не продвигается вперед. Машину проставляют по виду разгильдяев и болтунов. Взять директора Ливневской МТС

## Петрокамские чиновники срывают хлебопоставки

ПЕТРОКАМЕСКО. 15 ноября. В колхозе «Трудовик» есть тракторная молотилка МТ-1100. При нормальной ее работе «Трудовик» давно уже обмолочил бы весь хлеб, но машина неисправна: весь работает, а газ стоит. Несколько раз из Тагильской МТС приезжал механик т. Ларионов, привозил сам директор МТС тов. Жуков для выяснения причин. Осмотрел машину, поговорил, обещал исправить ее, да на том дело и кончилось.

Колхозу надо сдаться еще около 400 центнеров хлеба государству. «Трудовик» имеет замоченное зерно. Это — сортовая пшеница, которую по распоряжению райко он должен дать на семена соседним колхозам. В этом случае агроном райко тов. Бобын должен был дать распоряжение колхозам, чтобы они взяли на заготовительный пункт свою родовую пшеницу за колхоз «Трудовик». Несмотря на несколько наших требований, Бобын до сих пор этого не сделал.

И. НАРПОВ.  
Агент районпарторга.

## О заготовителях овощей и картофеля

Председатель Мостовского сельхозкооператива тов. Свзлов получил задание закупить в колхозах и у колхозников это-тон картофеля. Тов. Свзлов закупил 116 тонн.

— Еще закупить пять-шесть тонн, — сообщает агентный кооператор. — Резервы у нас огромные, нужно лишь с людьми работать.

Правильно, тов. Свзлов! Именно надо работать. Заготовки овощей и картофеля в нашей области повсюду отстают потому, что многие кооператоры до сих пор сидят в своих котельных и в ожидании, что поток продукции пойдет к ним самому.

Председатель Коусинского сельхозкооператива, Арамийского района, Селухин, например, считает, что его обязанность — лишь принимать овощи. Заготовки этот бездельник провалил.

Немало в Арамийском районе таких неповоротливых кооператоров. Только эти можно обвинить совершенно неудовлетворительные темпы закупок картофеля и овощей в пригородном овощеводческом районе.

То же самое произошло и в Белоярском районе. Во всех парадных речах его руководители пугают Белоярку не пшеницей, как районкооператорам.

Богда же дело доходит до заготовки продукции, в Белоярские пролетают совершенно неподготовленные люди. Ни одно сельхозкооператива района как следует закупки овощей и картофеля не занимается. В райотребкоопе, возглавляемом тов. Мухомовым, считают достигли, что Камышловское сельхозкооператива за последние дни 20 тонн продукции. Но сельхозкооператив не в три раза больше, если его председатель тов. Овощов по-настоящему занимается закупками, развернула их среди всех колхозников. В том же Егоршинском районе, где так успешно ведут закупки тов. Свзлов и работники Трансгортшта тт. Чеховых и Тихомиров, из-за бездельничества руководителей райотребкоопе и многих сельхозкооператива до сих пор не закуплено около трехсот тонн картофеля, сорван план.

Заготовки овощей и картофеля в нашей области отстают потому, что работники кооператива до сих пор не уделяли внимания главной задаче — закупкам этой продукции у колхозников и у рабочих и служащих сельхозкооператива. Эту ошибку надо исправлять.

П. ХОРУНИН.

## Колхозная взаимомощь

Первым в Егоршинском районе закончили заготовки и сразу приступили к колхозам им. Буденного (председатель тов. Шупов). Выполнен план поставки зерна и других сельхозпродуктов, колхозники продали кооперации более 70 тонн овощей и картофеля.

Организовали соревнования, завершили заготовки колхозов им. Сталина, «Победа», им. Дзержинского, «Трудовик», «1 мая», «Красное знамя», «12 годовщины Октября», «Вперед к пятилетке», им. Красных партизан и другие.

Для того, чтобы скорее завершить хлебопоставки по району, переводники оказывают помощь колхозам, еще на выполняемый план сдачи зерна. Так, колхоз им. Сталина направил 12 лошадей для вывозки хлеба в колхоз им. ОГПУ. Колхоз им. Дзержинского, им. Красных партизан и «Вперед к пятилетке» также помогают в вывозке зерна другим колхозам.

С. ЕРМАНОВ.

## Заготовить больше семенного картофеля

Общезвестно, какую большую роль играет картофель в питании людей, в артельной и красноармейской промышленности. В сельскохозяйственном производстве есть немалое растений, которые в урожае с единицы площади давали бы такое большое количество легкого и питательного вещества, какое дает картофель.

Почему в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, когда колхозы и совхозы своим трудом стремятся умножить пищевые и сырьевые сельскохозяйственные ресурсы советской страны, необходимо обратить особое внимание на максимальное увеличение в 1942 году посевных площадей картофеля и на повышение его урожайности. Посадочные материалы картофеля нужно будет расширить повсюду, особенно в юго-восточных районах Советского Союза, в Казахской, среднеазиатских и закавказских социалистических советских республиках, где площадь посевов картофеля до сих пор была сравнительно небольшой.

Посадку картофеля нужно будет расширить в колхозах и совхозах, в индивидуальных хозяйствах рабочих и служащих. Для этого необходимо теперь же позаботиться о заготовке нужного количества и качества клубней посадочного материала картофеля.

В ряде юго-восточных и восточных районов Советского Союза попользовались в известной мере заготовками посадочного материала картофеля. Чтобы не заблуждаться в этом году транспортом для дальнейшей перевозки посадочного картофеля и в то же время значительно расширить и в этих районах площади посевов, необходимо, помимо заготовки на месте и заготовки на хранение семенных клубней для всей плановой площади посевов картофеля, использовать во всех районах еще и дополнительные источники семенного материала.

Клубни картофеля, выходящего из столовых, для питания людей, можно и

о больших клубней) не развешивали, не развешивали. Поэтому срезаемые в столовых клубни нельзя долго держать в теплом помещении, чтобы не начался процесс гниения, и не промывать, но не короткое время; температура должна быть 1—5° тепла. В таких помещениях также не следует долго держать срезаемые верхушки картофеля. Каждый день через два дня нужно срезать верхушки из этих помещений в хорошие картофелехранилища, в подвалах, полах, где температура должна быть 1—2° тепла.

Перед приемкой в картофелехранилища срезаемые верхушки картофеля нужно еще раз просмотреть и обязательно удалить все больные, загнившие или даже только имеющие признаки загнивания (срезать кусочки (верхушки) клубней нужно в картофелехранилищах кучками по 1—3 штуки, промывать (прокалывать) срезаемые верхушки немы. Неправильная сушка будет хуже хранения.

За хранение верхушек клубней нужно хорошо следить, температура в хранилище должна быть 1—2° тепла. Нельзя срезать также и слишком маленькие кусочки верхушек (меньше будет 150—200 гр. верхушку нужно срезать, примерно, весом в среднем в 15 гр. С клубня же весом в 100 гр. нужно срезать верхушку весом в 5—10 гр. Если клубни имеют отпрыски, то следует срезать верхушки с каждого отпрыска.

Нужно строго следить, чтобы не срезать верхушки с больных, загнивших клубней, также с подмерзших, иначе они могут заразить срезы и другие верхушки. Срезы клубней и верхушки нужно просматривать, и если есть темные пятна или другие признаки болезни, то такие верхушки клубней ни в коем случае не брать, их нужно выбросить в корыто, в котором находится копра, как другие отходы картофеля. Нужно признать все меры, чтобы порывы верхушек картофеля не были заражены болезнями частями клубней, а также, чтобы случайно попавшие заразные начала (верхушки

## Так выполняют свой долг патриоты

За волею, директором которого является тов. Смирнов, очень мало служащих и инженерно-технических работников. Это объясняется не только тем, что в здании заводоуправления не повернулись. Нет, не такое теперь время, чтобы непременно добиваться полного аппарата, полной нормативно-административной управленческой структуры. Никого не удивляет на заводе то, что главный механик завода тов. Нецаев одновременно заведует ремонтным цехом, а конструктор тов. Кабанов является также мастером штамповки и установщиком.

Люди работают много и неутомимо. Нет предела трудолюбивости советских патриотов в дни войны. Неудачный подъем энергии, необычайное напряжение воли вызывают в них каждое задание для фронта.

Такое задание завод получил незадолго до Октябрьской революции. Надо было быстрее освоить выпуск новой продукции, более сложной, чем продукция, на которой уже специализировался завод. Сроки освоения были не устанавливаемы, но, конечно, это надо было сделать как можно быстрее, и вот вылезла замечательная работа. Как и прежде, тов. Нецаев, Лехтер, Каспер и другие ежедневно отдавали 12-14 часов руководящей

работе в цехах, а вечером они собирались в кабинете директора и под руководством главного инженера Аничкина подготавливали необходимые проектные материалы.

Дружно, разумно, с большими творческими пожеланиями работа советских патриотов параллельно развернулась по изготовлению работы в цехе Мастера тт. Буд и Гайнова, Савиных тов. Денцов и Седаров тов. Заваруха дали приспособления, обеспечивали бесперебойный технологический процесс. Вскоре, все было готово.

Насколько быстро завод справился с освоением новой продукции, в каком объеме и в какой мере, это измерить тут можно прибегнуть к директору завода тов. Смирнову говоря:

— До войны мы готовились к выпуску продукции 4 месяца и затратили тысячи рублей. Подготовка к производству новой, более сложной продукции мы провели за пять дней, и она обшлась в несколько тысяч рублей.

В годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завод начал выпуск новой продукции и в первый же день перевыполнил план вдов.

И. ИЛИНСКИЙ.

картофеля непосредственно перед тем, как его чистят для столовых или для ступки, был срезаем верхушки и перенесены в хорошие картофелехранилища. Успех этого мероприятия всецело будет зависеть от организации зимовки клубней — срезаемых верхушек, сбора и их хранения. Необходимо также позаботиться, чтобы зимой, во время морозов, при переносе срезаемых верхушек клубней картофеля на хранение в хранилища они не были повреждены.

Большую помощь в сборании и хранении верхушек картофеля как в городах, так и в сельских местностях могут оказать комсомольские организации, а также школьники и пионеры по главе со своими руководителями, учителями. Земельные органы и агрономы должны рассмотреть, как срезать верхушки клубней картофеля на хранение и в хранилищах.

Чтобы значительно расширить площади посевов картофеля, нужно теперь же принять все меры в смысле взыма наибольшего количества и наилучшего качества посадочных клубней картофеля.

Одновременно с этим необходимо как можно шире использовать и предлагаемый новый способ заготовки картофеля. Клубни клубней, спущен на проволочные цепи, должны быть использованы и для посева. Назвать посадочного материала не должна препятствовать, расширяя площадь картофеля в 1942 году как в колхозах, совхозах, индивидуальных хозяйствах, так и в индивидуальных хозяйствах рабочих и служащих.

Можно с уверенностью утверждать, что правильно срезаемые верхушки клубней картофеля, хорошо сохраненные до осени и перед посадкой правильно заготовленные (выбравшие на свету 10—15 дней при температуре 12—15°) будут прекрасным посадочным материалом. За счет срезаемых, сбора и правильного хранения верхушек клубней картофеля, клубней из продовольственных запасов, можно значительно расширить площади посевов картофеля. Нужно только принять все меры, и главное без опоздания, чтобы с каждого клубня

